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Для туристичної галузі України 2023 рік зі зрозумілих причин став роком 

внутрішнього туризму. За півтора року повномасштабного вторгнення 

представники туристичного бізнесу адаптувалися працювати, а українці 

навчилися жити і подорожувати в умовах війни. Завдяки насамперед 

внутрішньому туризму туристична галузь може функціонувати та сплачувати 

податки для підтримки економіки.  

З метою стимулювання внутрішнього ринку подорожей, Державне 

агентство розвитку туризму України разом з представниками місцевої влади, 

активним туристичним бізнесом та регіональними профільними асоціаціями 

розширило карту туристичних магнітів України [1]. 

До розширеного списку увійшло 170 визначних туристичних місць з усіх 25 

регіонів України, в тому числі Автономної республіки Крим (табл. 1). 

Таблиця 1 

Регіональний розподіл туристичних магнітів України 
Вид туристичних 

магнітів 
Захід Північ Центр Південь 

АР 

Крим 
Схід Усього 

Палаци та інші 

фортифікаційні споруди 
17 2 1 1 3 1 25 

Заповідники та націо-

нальні природні парки 
8 12 8 5 1 8 42 

Музеї 2 3 5 2 - 1 13 

Природні об’єкти 16 2 12 12 1 5 48 

Релігійні об’єкти 6 4 2 - - - 12 

Культурно-туристичні 

об’єкти 
11 4 4 6 - 5 30 

Усього 60 27 32 26 5 20 170 

 

Отже, 170 туристичних магнітів України мають такий розподіл за видами: 

48 (28,2 %) – природні об’єкти, 42 (24,7 %) – заповідники та національні природні 

парки (НПП), 30 (17,7 %) – культурно-туристичні об’єкти, 25 (14,7 %) – палаци 

та інші фортифікаційні споруди, 13 (7,6 %) – музеї, 12 (7,1 %) – релігійні об’єкти.  

Найбільше туристичних магнітів зосереджено на Заході України – 60 

об’єктів культурної, релігійної та історичної спадщини, або 35,3 % від загальної 

їх кількості. Захід України – вісім різноманітних за своєю історичною долею 

областей (Волинська, Рівненська, Львівська, Тернопільська, Івано-Франківська, 

Закарпатська, Хмельницька), які у певний період історії входили до різних 

державних утворень: Речі Посполитої, Австро-Угорської імперії, Угорського 

королівства. Території цих областей заселяють етнографічні групи українців 

(бойки, гуцули, лемки, волиняни та інші), які є носіями української культури [2]. 
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Саме на Заході України знаходиться найбільше унікальних палаців та інших 

фортифікаційних споруд (17, або 68 %), природних (16, або 33,3 %), релігійних 

(6, або 50 %) та культурно-туристичних об’єктів (11, або 36,7 %). 

Північ України – культурно-історичний регіон, у якому протягом багатьох 

століть формувалася українська державність з часів Київської Русі до 

Української Народної Республіки. До її складу входять Житомирська, Київська 

(разом з м. Київ), Чернігівська, Сумська області [2]. З 27 туристичних магнітів, 

розташованих на Півночі України, 12 – це заповідники та національні природні 

парки, що становить 28,6 % від загальної їх кількості в Україні. 

Центральна Україна (Вінницька, Черкаська, Полтавська, Дніпропетровська, 

Кіровоградська області) – культурно-історичний регіон, який вважається місцем 

зародження української культури, нації та перших державних формацій. 

Територія сучасної Центральної України була ареною козацької активності та 

збігається з межами Гетьманщини – української козацької держави, що виникла 

внаслідок повстання Богдана Хмельницького у 1649 році [2]. У п’ятьох 

центральних областях зосереджено 32 туристично привабливі дестинації, в тому 

числі 8 заповідників та НПП, 12 природних об’єктів. 

Полтавська область, як край багатих літературних традицій, автентичної 

кухні, різноманіття культур і давніх промислів, налічує 6 туристичних магнітів: 

Полтавський краєзнавчий музей імені Василя Кричевського, Кругла площа (м. 

Полтава), Державний історико-культурний заповідник «Поле Полтавської 

битви», Національний музей-заповідник українського гончарства в Опішному, 

Національний музей-заповідник М.В. Гоголя, Містечко Решетилівка. 

Південь України – історично-географічний край між Чорним і Азовським 

морями на півдні і Лісостепом на півночі. Основу краю складає історично-

географічний район Північне Причорномор’я [2]. У чотирьох південних 

областях (Одеській, Миколаївській, Херсонській, Запорізькій) та Автономній 

республіці Крим знаходиться 31 туристичний магніт, переважно це природні та 

культурно-туристичні локації.  

У трьох східних областях (Харківській, Луганській, Донецькій), які наразі є 

частково окупованими та перебувають під постійними обстрілами, налічується 

20 туристичних магнітів, у тому числі 8 заповідників та НПП. 

Слід зазначити, що карта туристичних магнітів України є відкритою до 

розширення, а визначені на ній об’єкти найкраще презентують історичну, 

культурну та релігійну спадщину як для внутрішніх, так і для іноземних 

туристів.   
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